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Proves d’accés a la universitat

Matematiques
Serie 1

Responeu a CINC de les sis qiiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre qué voleu
fer i per que.

Cada qiiesti6 val 2 punts.

Podeu utilitzar calculadora, pero no s’autoritzara I'as de calculadores o altres aparells que
permetin emmagatzemar dades o que puguin transmetre o rebre informacié.

1 2
1. Siguin les matrius M=| 0 -1 |i N= Lo
. 1 0 -1

a) Calculeu M- N i comproveu que la matriu resultant no és invertible.
[1 punt]

b) Trobeu els valors de t per als quals la matriu N- M és invertible.
[1 punt]

2. Sigui r la recta que passa pels punts A =(0,1,1) i B=(1,1,-1).
a) Trobeu I'equaci6 parameétrica de la recta r.
[1 punt]
b) Calculeu tots els punts de la recta r que estan a la mateixa distancia dels plans
mrx+y=-2im:x-z=1.
[1 punt]
Nora: Podeu calcularla distanciad’un punt de coordenades (x , y,, z,) al plad’equacié

Ax,+ B D
Ax+By+Cz+D=0amb l'expressié‘ X+ By, +Cz, + |
VA + B +C

3. Sigui la funcié f(x) = x> - x2.
a) Trobeul’equaci6 dela recta tangent a la grafica i que és parallela a la recta d’equaci6
x+3y=0.
[1 punt]
b) Calculeu, si n’hi ha, els punts de la grafica en que la funci6 presenta un maxim o
minim relatiu o un punt d’inflexié.
[1 punt]



x+y+1=0
2y+3z-5=0

a) Determineu 'equaci6 general (és a dir, que té la forma Ax + By + Cz=D) del pla que
passa per Pi Qi és parallel a la recta r.
[1 punt]

b) Donats el pla x +2y + m - z=7 iel pla que passa per P, Q i R, trobeu m perque siguin
parallels i no coincidents.

4. Considereu els punts P=(3,-2,1), Q=(5,0,3), R=(1,2,3) ilarecta r: {

[1 punt]

5. Siguila funcié f(x)=vx+x-2.

a) Comproveu que la funcié f(x) compleix 'enunciat del teorema de Bolzano a 'interval
[0, 2] i que, per tant, 'equaci6 f(x) = 0 té alguna solucié a I'interval (0, 2). Comproveu
que x=1 és una solucié de 'equacié f(x) =0 i raoneu, tenint en compte el signe de
f'(x), que la solucié és unica.
[1 punt]

b) A partir del resultat final de 'apartat anterior, trobeu I'area limitada per la grafica de la
funcié f(x), 'eix de les abscisses i les rectes x=01ix=1.
[1 punt]

6. Uns estudiants de batxillerat han programat un full de calcul com el de la figura segiient
que dona la solucié d’un sistema d’equacions compatible determinat d’'una manera auto-

matica:
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a) Escriviu el sistema i comproveu que els valors proposats com a solucié s6n correctes.
[1 punt]

b) Quin valor s’hauria de posar en lloc del 2 que estd emmarcat en la imatge, corresponent
a la cella E8 (a,, de la matriu de coeficients), perque el sistema fos incompatible?
[1 punt]
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Proves d’accés a la universitat

Matematiques
Serie 5

Responeu a CINC de les sis qiiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre qué voleu
fer i per que.

Cada qiiesti6 val 2 punts.

Podeu utilitzar calculadora, pero no s’autoritzara I'as de calculadores o altres aparells que
permetin emmagatzemar dades o que puguin transmetre o rebre informacié.

6x+3y+2z=5
1. Considereu el sistema d’equacions lineals {3x+4y+6z=3,peram€R.
X+3y+2z=m
a) Expliqueu raonadament que per a qualsevol valor del parametre m el sistema té una
unica solucié.
[1 punt]
b) Resoleu el sistema i trobeu I'expressié general del punt solucid.
[1 punt]

2. Siguin el pla d’equacié m: x + y - z=01iel punt P =(2, 3, 2).
a) Calculeu el punt simetric del punt P respecte del pla 7.
[1 punt]
b) Calculeu I'equaci6 cartesiana (és a dir, que té la forma Ax + By + Cz=D) dels dos
plans parallels a 77 que estan a una distancia +/3 del punt P.
[1 punt]

Nora: Podeu calcularla distanciad’un puntde coordenades (x , y,, z,) al plad’equacié

Ax,+By,+Cz,+D
Ax+By+Cz+D=0ambl’expressié‘ Yot Dot o |
JA*+ B +C?

—x+bx

3. Siguila funcié f(x)=a-e ,amba=01ib=0.
a) Calculeu els valors de a i de b que fan que la funcié tingui un extrem relatiu en el
punt (1, e).
[1 punt]
b) Peral casa =31ib =5, calculeu I'asimptota horitzontal de la funci6 f quan x tendeix
a +oo.
[1 punt]



4. Sabem que una funci6 f(x) esta definida per a tots els nombres reals i que és derivable dues
vegades. Sabem també que té un punt d’inflexi6 en el punt d’abscissa x =2, que 'equacié
de la recta tangent a la grafica de la funcié f(x) en aquest punt és y =-124x +249 i que

(-3)=-4.
J;) Calculeu f"(2), f'(2) i f(2).
[1 punt] 5
b) Calculeu [ f(x)dx.
[1 punt]

-2
5. Siguin les rectes ;: x—1=y =z-51ir:(x,y, 2)=(2-31,-1+A,2).

a) Trobeu I'equaci6 cartesiana (és a dir, que té la forma Ax+ By+ Cz=D) del pla que
conté la recta r iés parallel ala rectar,.
[1 punt]

b) Digueu quina condici6 s’ha de complir perque existeixi un pla que contingui la recta r,
i sigui perpendicular a la recta r,. Amb les rectes r, ir, de 'enunciat, comproveu si exis-
teix un pla que contingui la recta r, i sigui perpendicular a la recta r,.

[1 punt]
-1 0 1
6. Considereu la matriu A=| 0 -1 0
1 1 1
1 0 0
a) SiI=| 0 1 0 |éslamatriuidentitat d’ordre 3, calculeu per a quins valors de k la
0 0 1

matriu A + kI té inversa. Trobeu, si existeix, la matriu inversa de A — 21I.
[1 punt]
b) Calculeu la matriu X que satisfa 'equacié X-A+AT=2-X, en qué AT és la matriu
transposada de la matriu A.
[1 punt]
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